3ДОРОВЬЕ..... ◆ 6

Целебная жемчужина

Секреты омоложения на главном семейном курорте страны, Анапе



СПЕЦРЕПОРТАЖ • 5 После ЗАГСа— Крымский **MOCT**

У молодоженов появились новые традиции

ТОЧКА НА КАРТЕ..... ♥ 25

Игристое, как сама жизнь

Совершите путешествие на родину русского шампанского



>15

Российская Газета





Теплыи прием

ПРЯМАЯ РЕЧЬ 🗘 3

КУДА ПОЕХАТЬ...... • 24 ПУТЕШЕСТВИЕ • 28

НАВИГАТОР..... ◆ 30

«Утром—у моря, а через час-в горах». Мэр Сочи: готов ли город к встрече гостей

По следам солнечной ягоды. Винные туры на Тамани: необычно, вкусно и познавательно

Кубанская Швейцария. Почему космонавты с орбиты едут в Апшеронский район

«Золотое кольцо» юга. Как в одну экскурсию уместить четыре региона

средняя волга



Трамвай из Энгельса

На новом заводе осваивают выпуск электротранспорта НА ЭНГЕЛЬССКОМ заводе электротранспорта во второй половине лета начнется сборка корпусов низкопольных трамваев. Как сообщило руководство компании «Транспортные системы», которой принадлежит завод, сейчас монтируется стапельное оборудование. Комплектующие будут доставлять из Твери. Ранее в этом году здесь было начато производство низкопольного троллейбуса «Адмирал».





В Самаре более суток тушили крупный пожар на складе полимеров. Площадь возгорания составила 10 тысяч квадратных метров. На борьбу с огнем МЧС привлекло не только 200 человек и 75 единиц автотехники, но и спецкатера, пожарный поезд и вертолеты. Пострадавших в ЧП нет, но сильное задымление привело к превышению в атмосферном воздухе ПДК опасных соединений. Жителям Самары рекомендовалось закрыть окна.

Медкарта запишет сама

В Мордовии новые технологии избавят врачей от бумажной работы

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

У Валентина Зотикова, <u>Саранск</u>

Больницы Мордовии переведут на инновационную систему голосового заполнения медицинских протоколов. Технология, созданная на основе искусственного интеллекта, успешно протестирована в четырех клиниках республики и зарекомендовала себя на «отлично»: она помогает врачам сэ-

больниц

Мордовии в ближайшее время подключатся к новой системе медицинских учреждений.

времени, которое обычно затрачивается на «бумажную» работу.

Эксперимент по внедрению платформы Voice2Med в регионе стартовал в феврале. По словам мордовских медиков, опробовавших новинку в деле, главное преимущество разработки в том, что она в прямом смысле освобождает руки врача, давая возможность заполнять электронную медкарту пациента одновременно с проведением обследований.

Принцип прост: в ходе осмотра врач с помощью специального микрофона надиктовывает сведения, которые тут же расшифровываются и автоматически переносятся в открытый протокол информационной системы. Благодаря высокому качеству распознавания речи по окончании процедуры врач получает практически готовый медицинский протокол, который остается лишь слегка подкорректировать.

При этом медику не обязательно произносить фразу из заключения целиком - достаточно корот-

кономить в среднем 22 процента кой команды. Система поймет сказанное и вставит текст из шаблона. Голосом же можно сохранить документ или отправить его на печать.

> - Наш продукт корректно распознает все медицинские термины и выражения, а надежность распознавания достигает 97-98 процентов, - отметил гендиректор группы компаний ЦРТ Дмитрий Дырмовский. - Платформа уже работает в отделениях лучевой диагностики городских поликлиник Москвы, и мы приветствуем ее масштабирование в регионы.

> Одной из первых в республике преимущества новой системы оценила Краснослободская центральная районная больница.

- Даже в клиниках с высоким уровнем автоматизации документирование процесса лечения и подготовка медицинских документов отнимают значительную часть времени, отведенного для обследования, - отметил главврач ЦРБ Юрий Коннов. - Решение Voice2Med позволяет сосредоточиться на пашиенте.

Девочка из Нягани спасла 5-летнего малыша

поступок

12-летняя Катя Еськова из города Нягань Ханты-Мансийского автономного округа спасла ребенка, который тонул в Волге.

Вместе с родителями школьница на автомобиле ехала на отдых в Анапу. В Саратове у путешественников сломалась машина. Оставив средство передвижения в автосервисе, семья решила не терять времени и отправилась позагорать на берег Волги в Затон.

Как рассказали в пресс-службе ГУ МЧС по региону, когда гости города уже собирались уходить, Катя услышала призыв о помощи. Женщина, находившаяся в воде, кричала, что тонет маленький мальчик. Катя бросилась в Волгу и вытащила на берег пятилетнего ребенка. Там к нему подбежала мать мальчика.

Уже через день смелую девочку и ее родителей пригласили в ГУ МЧС. Начальник ведомства Алексей Татаркин поблагодарил Катю за неравнодушие и спасение ребенка, а родителей - за «отличное воспитание» дочери.

Между тем, по официальным данным, с начала года в регионе утонуло уже 17 человек, в том числе пятеро детей. Сейчас, когда установилась жаркая погода, напоминают сотрудники МЧС, нуж-

но быть особенно внимательными, не купаться в незнакомых местах с неизвестным дном. Кстати, в солярии в Затоне на Волге купаться не разрешено, но многие саратовцы этим запретом пренебрегают.

Андрей Куликов, Саратов

→ КСТАТИ

В конце прошлого года медалью «За спасение погибающих на водах» был награжден житель поселка Лысые горы Николай Семкин. Мужчина вытащил из ледяной воды двух детей, провалившихся под лед на озере, и отвез их на своей машине в больницу.

Компьютер купят на маткапитал

СОЦЗАЩИТА

В Ульяновской области власти расширят возможности использования именного капитала «Семья». Как сообщила и.о. министра семейной, демографической политики и социального благополучия Наталья Исаева, сформулирован ряд предложений по внесению изменений в закон: одно из них - компенсация затрат на приобретение компьютерной техники. Также предлагается разрешить тратить областной маткапитал на компенсацию расхолов семьи на оплату услуг по присмотру и уходу за ребенком в возрасте от полутора до семи лет включительно.

Подобную помощь смогут получить семьи, воспитывающие детей от 7 до 16 лет включительно, при рождении которых семья уже получила капитал. По предварительным расчетам, этой мерой социальной поддержки смогут воспользоваться порядка 17 тысяч семей Ульяновской области.

Напомним, именной капитал «Семья» был введен в регионе в 2008 году. Он составляет 50 тысяч рублей на второго ребенка и 100 тысяч на третьего и каждого последующего. За это время маткапиталом воспользовались более 10 тысяч семей.

Сейчас эти средства можно тратить на улучшение жилищных условий, оплату медицинских услуг, получение образования, а также отдых и оздоровление детей, допзанятия в школах искусств или спортивных секциях, закупку необходимых товаров для социальной адаптации и интеграции детей с ограниченными возможностями здоровья. Также капитал «Семья» можно направить на частичное покрытие стоимости услуг по обеспечению жилья светом, водой и газом. Многодетные родители могут тратить средства на строительство домов, которые они возводят на земельных участках, полученных бесплатно.

Ольга Дмитренко,

Замкнутый круг на воде

БЕЗОПАСНОСТЬ

После того как в Ульяновской области утонули в водоемах 10 человек, власти наконецто решили выставить спасателей на пляжи, хотя официально купальный сезон не открыт. Переносы срока окончания режима самоизоляции дошли до аномальной жары. Народ, презрев все запреты, потянулся на пляжи и начал купаться. И, к сожалению,

А поскольку официального купания как бы нет, то нет и спасателей. И это очень странно: ведь Ульяновск имеет многолетний опыт сосуществования официальных запретов на купание и работы всех инфраструктур, включая дежурство спасателей.

Обычно запреты были связаны с неудовлетворительным качеством воды, а также с разрушением бетонных ступеней на Центральном пляже. Там неопытный пловец рискует не выбраться из воды. Многолетний парадокс выглядел так: купаться нельзя, народ плавает, спасатели дежурят. Но в этом году чиновники почему-то решили вообще ничего не делать изза коронавируса.

8 июля в регионе прошло заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций. На нем председатель правительства региона Александр Смекалин обратился к главам районов, подчеркнув, что

указ губернатора о существующем режиме не освобождает муниципалитеты от обязанности обеспечить готовность пляжей к купальному сезону.

- Муниципалитеты, пытаясь снизить расходы, умышленно занижают количество мест для купания, - сказал Смекалин. - В течение недели необходимо организовать постоянное присутствие людей, которые бы давали информацию, следили за состоянием мест купания, чтобы в случае непредвиденной ситуации спасти или оказать первую помощь, следить, чтобы в этих местах не было людей в состоянии алкогольного опьянения. Двух человек для этого вполне достаточно: один - спасатель, другой - дружинник.

Алексей Юхтанов, Ульяновск



На самарских пляжах спасатели дежурят уже с середины июня.